



我们身边的
『小修小补』之七



跟布头打了半辈子交道 “攒”了不少回头客

↓小店门头。



◆李玲使用缝纫机改衣服。

↓小店位置。
(手机软件截图)



在临桂区临政路有一家缝缝补补的小店，没有店名，装扮也很朴素。这家仅靠市民口口相传的小店，拥有着数不清的回头客。附近居民是这家小店的主要顾客群体，也不乏特意为这个口碑而来的市民，他们都是冲着小店老板的手艺而来，而小店老板也从未让顾客们失望。

★推荐理由 总能改出顾客满意的衣服

她会根据顾客的身型和衣服的材质，告诉顾客这件衣服需要改成什么样子才更适合。她还会预设修改后的成品描述给顾客听，和顾客达成一致意见后再动手改。有些穿不了的旧衣服拿来这里，摇身变成了新衣服，每次来都有不一样的收获。

——家住临政路的苏女士

★记者探店 老板和顾客像朋友一样相处

这家小店就在路边，一眼望进去，这里没有电动的缝纫机，也没有各种压线的机器，只有一台老式的缝纫机和一盒各色的线。在小店的角落，摆放着一张躺椅，小店老板李玲正躺在躺椅上午休。

“老板，帮我改个袖子。”听到声音，李玲瞬间睁开眼睛，站起身，恢复了工作状态，打量着顾客拿来的衣服，便动起手来。

比划好尺寸后，李玲拿起剪刀快准狠地剪开袖子，裁短一截。在准备缝合时，她发现袖子比较宽，与顾客协商后决定把袖子改小一点，她又用小剪刀拆开袖子，裁剪合适尺寸，就开始了缝纫工作。只见她一会坐在老式缝纫机旁穿针引线，踩得缝纫机嘎吱嘎吱地响。不一会，她起身去窗台将布料熨烫平整，又回来缝纫，虽然改个袖子是一件很简单的事情，但李玲非常专注。

顾客则熟门熟路地倒着水喝，找凳子坐下，用家乡话跟李玲唠着家常。李玲像是听习惯了这样的口音，也能聊上一会。没一会，

这件衣服就改好了，她拿着改好的衣服现场跟顾客比对，改得刚好合适。

这时，一位顾客来拿早上送来的衣服。她将改好的衣服穿在身上，连声说“我觉得比在外面买的还合身”。这件衣服几乎是拆开重新裁剪缝合的，至少改小了两个码数才贴合顾客的身型。这位顾客看着改好的衣服有模有样的，还想将身上穿着的大衣也改短一点，但李玲告诉她，大衣有腰带，现在比例刚刚好，改了反而没有那么好看。

李玲总能为顾客着想，让顾客花最少的钱穿上合身的衣服，而不是为了赚钱就能改则改，顾客们对她的技艺也是赞不绝口。

仅一个多小时，陆陆续续有五个人来找李玲。李玲告诉记者，她们都是小店的熟客，大多都是附近的居民。哪怕不是来改衣服的，就是买菜路过也会来聊几句。“平时跟顾客们像朋友一样相处，充分了解顾客的喜好，才能为顾客改出更合身的衣服。”李玲说，她跟顾客的友谊就是这样建立起来的。

★小店故事 跟布头打了半辈子交道

三十多年前，李玲跟着师傅学习做衣服，在剪裁缝纫上比较有天赋，很快就出师了。后来，李玲便开始从事裁缝教学，去各个地方教别人如何使用缝纫机，如何做好一件衣服。“当时别人都觉得我年轻，不相信我能做得好，我就当场展示给他们看，他们看完都觉得这个女孩子有两把刷子。”李玲告诉记者，以前家人也不相信她能做好这份工作，但她用实际行动证明她可以。

结婚后，为了能有更多时间照顾家庭，李玲开始支了个摊，帮别人缝衣服，量体裁衣是她当时最重要的工作，来找她定制衣服的顾客也不在少数。后来她就开始卖衣服，也帮顾客改衣服，有空的时候也帮别人缝定制的衣服。

八年前，李玲盘下了这间小店，给自己一个更清净稳定的环境，也更专注于给顾客改衣服了。对于做

工比较繁琐的衣服她就拿回家改，因为家里有电动缝纫机，改衣服来得更方便。

刚搬新店铺的时候，她还帮顾客缝制衣服，但现在上了一点年纪，精力没有那么好了，就不再接定制的单子，就改改衣服。虽然不帮顾客定制衣服了，但李玲依旧保留着量体裁衣的习惯，改的衣服跟新缝制的衣服一样精致。

“从孩子很小的时候，我就支摊改衣服了，现在孩子都读完大学出来工作了，我还在干着，拿到衣服我就知道要改哪里，怎么改才能更适合顾客。”李玲说，从事这份工作几十年，跟布头打了半辈子交道，算是摸着了一点门道，“做个活，除了要手艺好，还要细致耐心，不能敷衍了事，这样才能对得起顾客的信任”。

记者石艳红 文/摄